

# 别让他们一出生 就像“野草”一样生长

本报维权律师呼吁:为农民工提供均等化公共卫生服务

记者王海霞报道 “希望政府部门能为更多的农民工及子女提供均等化公共卫生服务。”日前,本报维权律师团成员、北京盈科(杭州)律师事务所律师章櫟给记者讲述了河南籍打工者潘龙(化名)一家的遭遇,呼吁社会各界关注农民工健康服务。

潘龙一家租住在余杭勾庄。潘龙的妈妈在附近小区做保姆。其他家庭成员都没有固定工作。去年9月,潘龙的儿子在一家民营医院出生。20多平方米的农民房里喜气洋洋。三个多月时,发现儿子有一个小睾丸没有降入阴囊,但潘妈妈说,她以前做过的一户人家,孩子也是这个

情况,在8个月大时做的手术就可以了。于是一家人没有太在意。

2月3日,吃晚饭时,潘龙的妻子说,平日宝宝很喜欢蹬腿,这两天怎么一动不动呢,会不会是小睾丸出问题了。一家人赶紧把孩子送到医院。一检查,宝宝一侧隐睾并发扭转,因时间过长,睾丸已经坏死,必须手术切除。今年春节,潘龙一家是在省儿保医院度过的。从手术室出来,刚满6个月的宝宝永远失去了一颗睾丸,以后可能对生育和心理产生影响。

“宝宝长大了,我怎么向他解释呢。我恨死那家医院了。”潘龙觉得

出生医院没有告知宝宝隐睾是罪魁祸首,向章櫟律师咨询是否可以追究医院责任。

章櫟告诉记者,一般来说医务人员明知而未告知的,那么医院存在有过错。但从医疗规范来讲,新生儿出生后以及出院时检查性器官一项主要是检查两侧阴囊的大小是否相等。直到新生儿满月体检,才有检查男婴的睾丸是否下降至阴囊。如果潘龙非要追究出生医院的责任,不但大费周章,还希望渺茫。

据了解,在杭州,一般新生儿出院后第一个月,社区医院的医生会上门为产妇和新生儿免费体检2

次。然而潘龙的妻子由于没有固定工作单位、没有参加生育保险、没有在社区登记过租住信息、也没有去正规的医院产检,导致她怀孕生子的信息并没有进入到妇幼保健信息系统中,错过了发现宝宝身患疾病的宝贵机会。

近年来,浙江不断创新体制机制,逐步实现同城待遇,让以往行走在城市边缘的农民工更好地融入都市的工作和生活。如宁波市江北区“服务企业关爱健康十大行动”,向全区20多万名农民工提供免费健康体检、外来孕产妇定点分娩补助、扩大大病医疗救治、免费接种疫苗、健康

讲座进企业等全方位均等化公共卫生服务。省委十三届八次全会也指出,始终坚持普惠性、保基本、均等化、可持续方向,完善基本公共服务体系。

但正如潘龙所说:“身边的小孩子都像野草一样生长,只在生的时候去医院,哪有什么产检、体检之类的事情。”如果潘龙或者他的妻子,有一份踏踏实实的工作,或者参加工会组织,就有机会了解一些计生政策和育儿知识。章櫟说,作为城市中的一个特殊群体,农民工如何更好地共享发展,还需公众共同关注。希望不要再发生像潘龙家这样的悲剧了。

## 年前年后忙追薪,该赞!

为283名民工讨回580万元工资

本报讯 通讯员 颖韬 报道 “太感谢了,本来商定是2月24日发放工资的,可在你们的努力下,今天公司已把工资打到我银行卡上了。这是元宵节给我家送的最好礼物。”2月19日下午4时许,在杭州市江干区丁兰街道和睦路上某工地干活的周师傅致电丁兰劳动监察中队表示感谢。

原来2月2日,临近春节,丁兰劳动监察中队接到群众举报,称辖区和睦路上有50多名农民工为讨要工资围攻项目部。接案后,区、街道两级劳动监察机构成立专案组赶往现场进行处置。

在现场,50多名农民工情绪激动,把会议室、办公室围得水泄不通,声称不给工钱就不准走人。经调查得知,丁兰某新建楼盘建设方浙江齐力建设公司拖欠施工方绍兴博迪建筑工程公司工程款970万余元,其中农民工工资580万元,材料款390万余元。但建设方认为工程尚未竣工,待竣工验收合格后再结算工程款;施工方认为建设方未按期支付工程款,自己垫资修建,因资金周转困

难,现无钱支付民工工资;农民工认为,大家在外打工,挣的是血汗钱,拿不到工钱,过年回家怎么跟老婆、孩子交待。

三方各持己见,意见分歧大,经数小时协调,无起色,民工见建设方、施工方没有诚意,情绪又激动起来。区人社局随即启动防欠应急预案,协同区公安、区住建、辖区街道办事处共同调处,经过两天一夜的调解劝说,终于说服建设方筹资410万元,在专案组工作人员的监督下,经核准民工人数及欠薪金额,按工资70%的比例发放到283名民工手中;剩余30%工资,经得农民工同意商定年后2月24日再行发放。

为了彻底解决欠薪,新年一上班,该中队监察员不忘督促博迪公司筹集资金支付农民工工资,经上门协调,公司同意在2月19日提前将剩余的工资进行发放。于是,当日已返城的农民工在公司领到了工资;还未返城的农民工,公司通过银行转账形式予以支付。



## 求职陷阱多 找工需谨慎

春节期间,大量外来务工人员陆续返回找工作,为切实提高务工人员防范盗、抢、骗等的能力,减少不法侵害,台州市公安局开发区分局专门印制了防范宣传资料,组织民警走进人才市场发放。

通讯员何文斌 摄

## 当心电子秤里藏猫腻

城管蜀黍提醒大伙街边买东西要多留心

## 恶意欠薪还逃匿,被判!

“老赖”葛广中获刑一年半

本报讯 记者孟万成 通讯员 黄俊剑、叶文兴报道 长期拖欠工人工资,在劳动保障部门责令限期支付后,仍以逃避的方式拒不支付。日前,一名恶意欠薪的老板以拒不支付劳动报酬罪获刑一年零六个月。

这名“老赖”老板葛广中是安徽人,2014年8月,承包了丽水市万地商会大厦外墙玻璃幕墙分项安装工程,并先后雇请了耿纪强等8名工人。2015年2月,工程完工后,工程发包方与葛广中结算支付了全部工程款,但葛广中在收到工程款后,却仍然拖欠耿纪强等8名工人工资共计114957元。经耿纪强等工人多次催要,葛广中拒不支付,并逃匿到上海浦东。

丽水市人力社保局接到耿纪强等工人举报后,立即启动劳动保障监察程序,依法立案调查,查明事实后,依法向葛广中送达了《劳动保障监察限期整改指令书》,责令其在规定期限内支付拖欠的工人工资。葛广中在规定期限内仍未支付,丽水市人力社保局依法对其作出行政处理决定,责令葛广中支付拖欠的工人工资,并处以行政罚款。

强等工人举报欠薪问题后,多次联系葛广中催讨,并书面通知责令其限期支付,但葛广中置之不理,继续逃匿隐藏。之后,丽水市人力社保局将该案移送公安机关立案侦查。2015年10月2日,被告人葛广中在上海浦东被警方抓获归案。

法院经审理认为,被告人葛广中以逃避的方法逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付而拒不支付,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪。

近日,莲都法院一审以拒不支付劳动报酬罪,判处葛广中有期徒刑一年零六个月,处罚金6万元,并责令如数支付耿纪强等8名工人的工资。

丽水市人力社保局接到耿纪强等工人举报后,立即启动劳动保障监察程序,依法立案调查,查明事实后,依法向葛广中送达了《劳动保障监察限期整改指令书》,责令其在规定期限内支付拖欠的工人工资。葛广中在规定期限内仍未支付,丽水市人力社保局依法对其作出行政处理决定,责令葛广中支付拖欠的工人工资,并处以行政罚款。

法院经审理认为,被告人葛广中不但不孝顺她,还要殴打、虐待她。儿媳妇也经常因为生活琐事跟她争执。她多次要求儿子一家搬出去,都遭到了拒绝。无奈之下,她只好将儿子一家告上法庭。

儿子刘某自幼与王老太他们住在一起。刘某结婚后带着妻女也一起住在王老太家。

可结婚后面对年迈的母亲,刘某不但没有尽到赡养义务,反而一直啃老,刘某一家三口的日常开销都由王

老太承担。

王老太说,刘某不但不孝顺她,

还要殴打、虐待她。儿媳妇也经常因为生活琐事跟她争执。她多次要求儿子一家搬出去,都遭到了拒绝。无奈之下,她只好将儿子一家告上法庭。

儿子刘某却不愿意搬出去住,他

说他跟妻子都没有固定工作,买不起房子也租不起房子。

西湖法院经过审理后认为,不动

产物权的设立,经依法登记,发生效力;所有权人对自己的不动产,依法享有占有、使用、收益和处分的权利。物权受到侵害的,权利人可以通过诉讼途径解决。本案中,王老太提供的房屋产权三证,足以证明涉案房屋归原告所有,其对该房屋享有直接支配和排他的权利并受法律保护,刘某一家无权占有使用该房屋。王老太作为涉案房屋的所有权人,有权要

## “不尽赡养义务就别赖在家里”

# 八旬老母对啃老儿子媳妇下“逐客令”

本报讯 见习记者胡翀 通讯员 西法报道 年近八旬的王老太与儿子一家同住,产生不少矛盾,王老太说儿子、儿媳不尽赡养义务,儿子甚至殴打她,因此她起诉要求儿子一家三口搬出去。

西湖法院审理后,支持了王老太的诉请,判决儿子刘某一家三口30天内搬走,将房子交还给王老太。

王老太与老伴育有二女一子,在

西湖区有一套住房。2000年4月老

伴儿过世之后,王老太同子女一起申

请办理房屋继承公证,确认这套房子由王老太一人继承。

儿子刘某自幼与王老太他们住

在一起。刘某结婚后带着妻女也一

起住在王老太家。

可结婚后面对年迈的母亲,刘某

不但没有尽到赡养义务,反而一直啃

老,刘某一家三口的日常开销都由王

老太承担。

王老太说,刘某不但不孝顺她,

还要殴打、虐待她。儿媳妇也经常因为生活琐事跟她争执。她多次要求儿子一家搬出去,都遭到了拒绝。无奈之下,她只好将儿子一家告上法庭。

儿子刘某却不愿意搬出去住,他

说他跟妻子都没有固定工作,买不起房子也租不起房子。

西湖法院经过审理后认为,不动

产物权的设立,经依法登记,发生效力;所有权人对自己的不动产,依法享有占有、使用、收益和处分的权利。物权受到侵害的,权利人可以通过诉讼途径解决。本案中,王老太提供的房屋产权三证,足以证明涉案房屋归原告所有,其对该房屋享有直接支配和排他的权利并受法律保护,刘某一家无权占有使用该房屋。王老太作为涉案房屋的所有权人,有权要

## 柯城农商行: 传帮带,促发展

为进一步提高员工的整体素质,培养一支业务精湛、素质一流、技能过硬的员工队伍,今年以来,柯城农商银行推行“传帮带,促发展”活动,努力提高队伍的整体素质,打造文明健康上进的学习型团队。

该行通过对不同岗位进行分类结对师徒,制定一对多或一对提升计划,以老员工、业务尖子为主,负责日常的帮带,通过组织员工集中培训技能,坚持用身边人和事教育新员工,不定期召开分析会、促进会、研讨会,用优秀员工教育新员工等方式,使“师徒”通过语言交流、思想碰撞等方式,促业务技能提升。学习过程中,师徒互相鼓励,共同进步。“学然后知不足,教然后知困”,通过学习,员工们树立了正确的人生观、价值观,有效地增强凝聚力、向心力,有力地促进全行各项业务的发展。

徐芬

## 黄岩:电杆“让位”靓化道路

“电杆少了,路变宽了,走起来舒心了”。去年10月29日,黄岩供电公司东江供电所的工作人员来到方山路将该路段的线路梳理改造,为群众留下一条宽敞的道路。

10月中旬,该公司东江供电所接到群众反映:在方山路红绿灯处有一根电杆杵在路边,阻

碍交通,给平时出行带来不便。接到反映后,东江供电所工作人员立即到现场进行勘查,积极研究改接方案,上报计划,并做好停电公告,准备对该路段的电力线路进行一次规范性的改造。

29日早上7:00,工作人员来到现场,冒雨安装设备、线路搭接……终于在下午3点多完成

改造。为了防止工程改造过程中给行人带来隐患,工作人员反复检查,不仅做到“工完料尽场地清”而且对剪断的拉线残留在的倒刺进行处理,确保他们不会误伤行人。经过多次检查后宣布工作结束,恢复送电。

这次的改造将南门线的支线变得更为清晰、整洁,为方山路的出行带来了方便,彰显了供电公司勇于担当的社会责任。

王超

施平台,以“爱岗敬业、卓越服务”为主线,继续打造“高学历、高职称、高素质”的科技信通技术支撑保障团队。着眼团队凝聚力、执行力和创新能力建设,边实践边思考,边总结边改进,在实践中增强安全生产意识和服务理念,开展主动检修和精准服务,在服务中提升信通设备可靠性,为该公司提供坚强信通技术支撑和服务保障工作。

黄辉

## 江山农商行: 扎实推进反洗钱工作

近日,为了切实做好预防洗钱风险工作,江山农商银行针对各类不法分子利用金融机

构进行洗钱的现实情况,在全行范围内开展了扎实有效的反洗钱活动,从三方面入手,使反洗钱工作有序进行,并取得了很大的成效。

一是从制度入手,提高反洗钱工作执行力。二是从管控入手,提高反洗钱工作效率。三是从营造氛围入手,提高反洗钱工作质量。充分利用晨会、每周的工作例会等时机集中组织全体人员进行反洗钱工作的学习。利用现有的网点,通过张贴宣传海报、LED滚动字幕、散发宣传折页、播放语音提示,向公众宣传普及反洗钱及打击洗钱犯罪的法律法规知识。

毛静雯



羊大哥  
帮你忙

沟通热线  
88851111  
2016年春节法定  
节假日是哪几天?

这几天,羊大哥接到多位读者来电咨询:2016年春节法定节假日究竟是2月7日、8日、9日,还是2月8日、9日、10日,因为这里面牵涉到加班工资的计算问题,咨询者有企业人事部门工作人员,也有假日加班人员。现回复如下:

据【国办发明电(2015)18号】国务院办公厅关于2016年部分节假日安排的通知规定:2016年春节:2月7日至13日放假调休,共7天。

2015年的农历没有年三十,2月7日就是除夕,所以2016年春节的7天假期仍是从除夕休到初六。

在2007年之前,春节假期是从农历正月初一开始;2008年至2012年的春节假期是从除夕到年初六;2013年,国务院对《全国年节及纪念日放假办法》进行第三次修订,调整了春节假期的安排,除夕不放假,春节假期调整为从正月初一开始,由此引发争论。在经历了2014年“不放假的除夕”之后,2015年春节假期,除夕恢复正常放假。2月7日(星期日,农历除夕)、2月8日(星期一,农历正月初一)、2月9日(星期二,农历正月初二)为法定节假日。故2016年2月7日至2016年2月13日放假,共7天。前三天是三倍工资。

## 执行款已到位

去年12月7日羊大哥帮忙《生效判决还在执行中》报道了来自湖南在慈溪工作的罗孝华反映,他与宁波彼立福健身器材有限公司因劳动纠纷引发的仲裁生效已近5个月了,宁波彼立福健身器材有限公司应支付他工资20366元,但该公司就是赖着不给,法院也去执行过了,还是没有结果。

接到投诉后,羊大哥联系了慈溪市人民法院办公室孙主任,孙主任说,此案被被执行人提出了异议,解决还需要一段时间。孙主任表示已告知执行法官,让执行法官尽快执行到位。

日前,罗孝华给羊大哥打来电话,告知执行款已到位并表示感谢。

## 退休了但没缴过社保, 怎么办?

嘉兴金师傅来电询问羊大哥:他退休年龄到了,但单位一直没给他缴纳社保,他该怎么办?

用人单位为职工缴纳社保是法律强制义务,但金师傅因没有缴纳社保却遭遇了无法退休的尴尬。当然,社保缴费职工个人也要承担一定比例。

羊大哥建议金师傅应收集和保护好证明与该用人单位有劳动关系的前提下,先与单位自行协商解决;如协商不成的,可以求助县级劳动监察大队;如果劳动监察无法处理的,可以申请劳动争议仲裁,走司法程序,以维护自己的权益。